

英才共绘“翠” 仙境结良缘

蓬莱举办青年人才浪漫植树联谊之旅

为了进一步围绕中心服务大局,助力经济发展营造浓厚的引才留才氛围,在第45个植树节到来之际,蓬莱区委组织部、区妇联、区直机关工委于3月12日上午联合举办英才共绘“翠”仙境同植“根”——“爱在仙境 遇见幸福”青年人才喜相逢联谊活动,来自烟台科技学院和各机关事业单位的60多名蓬勃向上、活力四射的青年人才相聚在泰山小镇,开启了一场浪漫植树联谊之旅,活动在大家为7对青年才俊成功牵手的欢声中圆满落幕。

青年人才随机分组,开始了植树环节。大家在认真聆听了专业人士讲解的植树要领后,分工协作,小伙子们拿起铁铲挖土刨坑,姑娘们扶正树苗填土浇水,植树现场一片热火朝天的劳动景象。活动中,区妇联党组书记、主席王晓梅和烟台科技学院副校长苏东平共同为“仙境蓬莱 英才花海”揭牌。尽管赶上气温下降,青年人才们热气腾腾的汗水仿佛已经驱散了乍暖还寒的三月风,他们把一棵棵海棠树稳稳地扎根在土壤里,把对美好未来的期待刻在一个个“寄语仙境”的小木牌上。“英才花海”带着年轻英才们对未来无限的向往与激情焕发出无限的盎然生机。

联谊环节在《本草纲目》健身操和红歌《没有共产党就没有新中国》中拉开了帷幕。在主持人的带领下,青年才俊们分成五组,相互配合共同完成了“五彩接力”“老鹰捉小鸡”“爱情大宣言”等多个游戏互动环节,现场气温虽低,但大家热情高涨。热烈的氛围迅速消除了年轻人之间的陌生感和拘束感,他们在笑谈中默契配合、携手闯关,7对青年人才现场成功牵手!活动结束后,年轻的小伙伴们觉得意犹未尽,主办方又把60多名青年人才加入线上“阳光小伙伴快乐大本营”,相信后期更多切磋交流会碰撞出更多爱情火花!祝福年轻的朋友

们在“喜相逢”活动中爱上一个人,扎根一座城,在蓬莱这座有温度的城市里共同谱写美好人生!

自去年以来,随着蓬莱区新城市建设框架的大幅度拉开和千亿级产业项目的落地开工,对人才的需求成为前所未有的当务之急,蓬莱区妇联着力在留才服务上发力,为体现蓬莱是一座有温度有色彩有浓厚文化



底蕴的千年历史名城,把传统节庆日与本土地域特色相结合,组织开展线上线下联谊活动7场次,服务青年人才360余人,其中62人牵手成功,宣传发放青年人才政策指南400余份,全力打造聚才引才留才“爱的能量场”。

下一步,蓬莱区妇联将继续完善青年人才数据库,分领域、分专题,抓住重大节日节点常态化创新开展联谊交友系列主题活动,帮助广大青年人才拓宽交友渠道、丰富精神文化生活,团结凝聚广大青年人才安居蓬莱、立业蓬莱,筑梦蓬莱,为加快蓬莱经济社会高质量发展贡献力量。

(刘晓阳 孙雅洁 焦也瑜)

蓬莱区夯实高质量发展数据运行底座,释放数据要素价值—— 让信息多跑路,让群众少跑腿

为持续优化营商环境,高效统一数据存储、共享开放、安全管理职能,全面实现数据资源整合和利用效率,近期,蓬莱区开展为期一周的数据安全与数据汇聚开放主题教育活动。

据悉,本次活动由该区大数据服务中心举办,全区30余家单位参加,重点针对完善蓬莱区公共数据目录体系建设,建立健全公

共数据质量标准和问题反馈机制,实行目录标准化和数据全生命周期闭环治理等方面展开。为保证培训质量及教学成果,本次活动采取分批次集中学习与现场实践相结合的模式进行,方便各部門边学习、边自查、边整改。通过本次培训,蓬莱区各数据主管部門进一步提高了对数据治理工作的认识,有利于全区统一数据标准规范,加快数据要素

流动,释放数据要素价值,“让信息多跑路,让群众少跑腿。”下一步,蓬莱将进一步加强各部門沟通协作,打破数据壁垒,形成数据通、系统通、业务通的跨部門跨领域跨层级联动机制,切实打造更加便捷、优质的数据底座,赋能蓬莱数字化创新转型。

目前,该区63家单位有关内设机构加

挂了数据信息管理科(中心)的牌子,初步构建起全区性的大数据工作组织框架体系。在此基础上,蓬莱区紧扣国家数据局设立契机,全面提速蓬莱区数字化转型,加快数字要素市场化流通和共享,在数据基础制度方面进行有益探索,在满足数据安全要求的前提下,最大程度促进数据流通和开发利用,赋能数字经济和社会发展。

(刘晓阳 赵建玮)

全面打响人居环境整治“春季战役”



北沟镇:

拉网式整治镇村环境

为进一步提升人居环境整治成果,确保辖区内环境卫生质量不下滑,打造干净整洁舒适宜居的镇村环境,北沟镇结合上级工作要求,积极组织开展2023年农村人居环境整治“开新局、谋新篇、创新绩”主题实践活动,迅速掀起人居环境整治工作新热潮。

北沟镇连续召开了党委会,全镇大会明确了农村人居环境整治目标及工作标准,动员全镇各级干部和广大党员群众广泛参与,开展“全覆盖、拉网式”清理整治活动。

自3月10日开始,北沟镇持续组织开展人居环境整治主题实践活动,全面清理村庄内外垃圾,着力解决村庄各类生活垃

圾骤增的情况;每日出动各类机械车辆40余台,积极发动各村两委干部、党员群众、保洁队伍,重点整治房前屋后乱堆乱放,集中清理村庄周边、田间地头、河塘沟渠等区域,全面清除进村路、连村路及村内主次干道两侧杂物、垃圾,全面优化村庄内外环境。

北沟镇建立日常督查机制,通过“周自查”和“月考核”,量化各村人居环境整治工作成果并计入考核。尤其针对村庄内外垃圾清理不及时、村内“四大堆”多等问题回潮率高的薄弱区域,以问题为导向,进行重点督查,设立问题台账,实行销号管理,建立健全长效管护机制。

(刘晓阳 董杰礼)



蓬莱区人大常委会调研困难群众保障救助情况

近日,蓬莱区人大常委会副主任张红松带领调研组对困难群众保障救助工作情况进行了调研。

调研期间,蓬莱区民政局、人社局、财政局、卫健委、医保局、农业农村局、残联等部门相关负责人根据工作职能,分别汇报了2021年以来本部门困难群众保障救助工作开展情况及下步工作打算。调研组结合各部门的汇报进行了交流发言,并提出了相关工作建议和意见。

张红松副主任对困难群众保障救助工作所取得的成效给予了肯定。他指出,困难群众保障救助工作是一项重要的民心工程、系统工程,是社会保障体系的重要组成部分,做好这项工作对于维护困难群体的基本生活权益、构建和谐社会具有十分重要的意义。他强调,在今后的工作中,各部门要始终牢记习近平总书记对困难群众要“特别关心、特别关注、特别关爱”的殷殷嘱托,秉承“民政爱民、民政为民”的使命初心,积极主动配合,强化责任担当,切实把这项社会兜底工作、良心工作做细做实,不断增强困难群众的获得感和幸福感。

(刘晓阳 石华祖)

检察官走进社区开展法治宣讲活动 捍卫消费者权益

法治蓬莱

3月14日,在“3·15国际消费者权益日”来临之际,

蓬莱区人民检察院干警刘琳琳走进“双报到”黄海路社区开展消费者权益法治宣讲活动。

“朋友圈里微商刷屏的减肥药真的能减肥吗?微博里那些美白丸具有美白功效吗?那些包装精美,功效各异的网红保健品真有这样的奇效吗?”刘琳琳结合“保健品”“免费送”“预付卡”等三方面案例,提醒社区居民警惕各类消费陷阱,倡导大家做理性守法的消费者,科学消费、合理消费,在遇到消费纠纷时,要善于运用法律武器,依法理性地维护自身的合法权益。

宣讲结束后,社区群众受到了很大的触动,一致表示当天的宣讲内容跟自己实际生活息息相关,很多案例真实地发生在自己身边,有助于避免自己坠入类似的消费陷阱中,他们听了宣讲,也学会了运用法律武器维护个人的正当权益。

下一步,蓬莱区人民检察院将继续发挥好“瀛峰”法律服务站的纽带作用,进一步发挥检察职能,广泛开展法治宣讲,着力解决好人民群众急难愁盼的问题。

(刘晓阳 袁丹)

蓬莱打造示范样板 推动食品安全“两个责任”落地

为进一步推动食品安全“两个责任”落实,充分发挥培树典型、示范带动作用,加快食品产业提档升级,蓬莱区食品药品安全委员会聚焦食品生产企业、食品流通企业、餐饮服务企业和学校食堂四大领域,在11个镇街辖区每个领域分别打造10家落实食品安全“两个责任”规范化样板,通过加大宣传力度,使规范化样板企业在提升管理水平、引领行业发展等方面发挥“领头羊”作用。

科学选“点”,让“示范样板”立得住。蓬莱区紧紧围绕落实食品安全“两个责任”工作重心,找准工作切入点、结合点和着力点,积极推进建立健全分层分级精准防控、末端发力终端见效工作机制,由镇街食药安办和属地市场监管部门联动,确定各镇街在四个领域分别打造的“示范样板”企业名单。

精心育“点”,让“示范样板”叫得响。按照分类指导原则,对“示范样板”企业从完善安全管理体系、抓好常态化防控、强化应急处置、加强宣传和培训四个方面规范优化,做到责任体系化、操作规范化、自查常态化,全面提升企业食品安全责任意识、风险管理能力和风险防范水平,使其高起点、高标准开展工作。

对标学“点”,让“示范样板”推得开。借助食品安全宣传周、“透明工厂”体验日等宣传途径,适时组织辖区其他企业参观学习、交流经验,并将“示范样板”企业的食品安全管理经验逐步向辖区其他领域辐射,达到大小企业、各种业态全覆盖,推动食品安全“两个责任”落到实处、取得实效。

(刘晓阳 刘颖霖 韩玉斌)

高速公路蓬莱大队打造党建书屋 以书香砥砺初心

为进一步加强烟台市公安局高速公路交通警察支队蓬莱大队党支部建设,丰富党员的精神文化生活,蓬莱大队党支部建立了党建书屋,以书香砥砺初心。

作为党员的红色充电站,思想加油站,党建书屋营造了一个安静良好的学习环境。书屋充分满足党员多层次、多方面、多样性的精神与知识文化需求,引领党员爱读书、读好书、善读书,自觉把学习融入履职当中,推动学习履职化、履职学习化。

蓬莱大队党支部以党建书屋为载体,结合实际,提高本领。依托“党建书屋”,蓬莱大队党支部持续建设“学习园地”和“思想充电站”,以书屋建设促进党建发展,打造“书香先导”的学习型党组织。

(刘晓阳 代航宇)



为积极响应蓬莱区“森林防火宣传月、宣传周”活动,坚决有效防控森林火灾,蓬莱区墓园服务中心以“森林防火大家传,文明祭扫保安全”为主题,多形式、全方位开展防火宣传工作。他们组织党员干部到社区大力宣传基本殡葬惠民政策和文明祭扫等政策,发放宣传材料200多份,引导广大社区居民从我做起,从小事做起,加强防火意识,树立起保护生态环境和移风易俗的良好风尚。

(刘庆珍)